

NYIKOLAJ VASZILJEVICS MELNYIKOV



A Magyar Tudományos Akadémia 1976. évi közgyűlése, a Föld- és Bányászati Tudományok Osztályának javaslatára NIKOLAJ VASZILJEVICS MELNYIKOVOT tiszteleti tagjává választotta.

N. V. MELNYIKOV 1909. február 28-án született Szarapulban. Egyetemi tanulmányait 1933-ban fejezte be a Szverdloszki Bányászati Egyetemen. Ezt követően különböző beosztásokban dolgozott bányavállalatok és bányászati egyesületek keretében. 1950-től 1956-ig a Szénbányászati Akadémia professzora, 1955-től 1964-ig a Szkocsinszkij Bányaművelési Intézet igazgatóhelyettese, majd igazgatója. 1961-től 1965-ig a Szovjetunió Tüzelőanyagipari Állami Bizottságának elnöke.

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája 1953-ban levelező taggá, 1962-ben rendes tagjává választotta. 1960-ban megkapta az OSZSZSZK tudomány és technika érdemes művelőjének címét. 1966-ban a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Elnökségének tagja lett és egyben elnöke a Termelőerők és Természeti Erőforrások Bizottságának.

1965-től a Moszkvai Bányászati Egyetem professzora. 1967-ben pedig megszervezte a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Földfizikai Intézetében a

Fizikai és Műszaki Bányászati Tudományok Főosztályát (laboratóriumát), amelynek jelenleg is vezetője.

N. V. MELNYIKOV elsősorban az ásványi nyersanyag előfordulások külszíni művelésének elméletével, a robbantás néhány elméleti kérdésével, a bányászati technika és technológia műszaki, gazdasági elemzésének módszereivel és az ásványi nyersanyaggazdálkodás, valamint a műszaki fejlődés prognózisával foglalkozik. Javaslatára kezdtek meg egyes ásványi előfordulások új, nem hagyományos termelési módjainak és fejtéstechnikájának kísérleteit és néhány ilyen módszer gyakorlati bevezetését is.

Munkásságát több mint 400 nyomtatásban megjelent publikációja fémjelzi.

Hat alkalommal választották a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttévé, megkapta a Szovjetunió Állami Díját és számos érdemrend és kitüntetés tulajdonosa.

MARTOS FERENC
AZ MTA LEVELEZŐ TAGJA, OSZTÁLYELNÖK